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Z MAGISTRATU 
 

W TEN WEEKEND! 71. TOUR DE POLOGNE – FINAŁ W KRAKOWIE! 

Jutro (9 sierpnia, sobota) odbędzie się w Krakowie ostatni, VII etap 

i zakończenie 71. Tour de Pologne oraz wyścigów 7. Nutella Mini Tour de 

Pologne. Wprowadzone zostaną w związku z tym zmiany w organizacji ruchu 

oraz w komunikacji miejskiej. 

VII etap – jazda indywidualna na czas (25 km) - rozpocznie się w sobotę 

(9 sierpnia) na Rynku Głównym w Krakowie o godz. 15:00, przyjazd ostatniego 

zawodnika na metę przewidziano ok. godz. 18:30. Bezpośrednio po tym odbędzie się 

dekoracja najlepszych i uroczystość zakończenia całego 71. Tour de Pologne. 

Start wyznaczono na odcinku między wylotami ulic Szczepańskiej i Szewskiej, 

metę na linii A-B w pobliżu  wylotu ul. Św. Jana. Wcześniej na Rynku Głównym i ulicach 

tworzących tzw., małą pętlę (ul. św. Anny, Studencka, Garncarska, Krupnicza, „pod prąd” 

al. Mickiewicza i al. Krasińskiego, ul. Zwierzyniecka, Powiśle, Podzamcze, św. Idziego, 

Grodzka), w godz. 10:00-14:00 odbędą się wielkie finały wyścigów 7. Nutella Mini Tour 

de Pologne: w kategoriach wiekowych 9-10 lat i 11-12 (jedna runda – 4 km) oraz Puchar 

Młodzików,  13-14 lat z licencją PZKol (5 rund po 4 km).  

Jutro (9 sierpnia, sobota) zamknięte dla ruchu kołowego będą: Rynek Główny oraz 

ulice, po których wyznaczono trasę VII etapu - jazdy indywidualnej na czas na dystansie 

25 km oraz trasę wyścigów Nutelli. Wprowadzone będą także istotne zmiany w rozkładzie 

jazdy publicznej komunikacji miejskiej. 

Komunikat ZIKiT-u o zmianach w komunikacji miejskiej w związku z organizacją 

VII etapu i zakończenia 71. Tour de Pologne oraz wyścigów 7. Nutella Mini Tour de 

Pologne jest dostępny na stronach: www.zikit.krakow.pl; www.krakow.pl; 

www.zis.krakow.pl.  

Organizatorzy 71. Tour de Pologne przepraszają za wszelkie utrudnienia i 

niedogodności związane z wyścigiem, jednocześnie zachęcają do kibicowania kolarzom. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! KRAKÓW STAWIA NA RECYKLING  

http://www.zikit.krakow.pl/
http://www.krakow.pl/
http://www.zis.krakow.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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W Krakowie powstaje nowoczesna Ekospalarnia,  która będzie ostatnim i 

bardzo ważnym elementem krakowskiego systemu gospodarki odpadami. 

Trzeba jednak pamiętać, że na system ten – oprócz Ekospalarni – składa się 

„Centrum Ekologiczne Barycz” działające przy ulicy Krzemienieckiej.  

Centrum w Baryczy to kompleks pięciu współpracujących ze sobą obiektów: 

instalacja mechaniczno-biologicznego przetwarzania odpadów, sortownie, kompostownia, 

punkt selektywnego zbierania odpadów, a także instalacja do produkcji energii z biogazu. 

Instalacje te pozwalają  na wyodrębnienie jak największej ilości odpadów nadających się 

do odzysku i recyklingu, a śmieci nienadające  się do recyklingu przekształcane są w 

paliwo alternatywne wykorzystywane jako źródło energii w cementowniach. 

Zamknięcie składowiska w  Baryczy  nastąpi po wyczerpaniu jego możliwości, co z 

kolei jest uzależnione od ilości składowanych odpadów. Warto zwrócić przy tym uwagę, 

że z roku na rok ilość składowanych odpadów jest coraz mniejsza, zmienia się także  ich 

rodzaj.  Ilość odpadów zdeponowanych  w Baryczy w 2013 roku  była trzykrotnie 

mniejsza niż w latach poprzednich! To efekt przetwarzania odpadów surowców wtórnych, 

dzięki czemu  najmniej „balastu” trafia na składowisko. Co istotne - w Baryczy nie 

składuje się i nie przewiduje się w przyszłości składowania  odpadów spoza Krakowa. 

Składowisko nie będzie się też rozbudowywać, a docelowo - po wyczerpaniu jego 

pojemności -  zostanie wygaszone.  

Więcej informacji pod adresem: www.mpo.krakow.pl. 

(kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

W TEN WEEKEND! JAK TO JEST BYĆ MOTORNICZYM? 

Już w sobotę i niedzielę (9-10 sierpnia), w Muzeum Inżynierii Miejskiej w 

ramach wystawy „Kraków miasto ambitne”, swoje największe przedsięwzięcia 

dotyczące poprawy jakości komunikacji miejskiej będzie prezentować Miejskie 

Przedsiębiorstwo Komunikacyjne SA w Krakowie. 

Na przygotowanym przez krakowskiego przewoźnika stoisku, otwartym w 

weekend od godz. 10:00 do 16:00, będzie można uzyskać informację m.in. o nowych 

tramwajach i autobusach, które w przyszłości będą przewozić pasażerów. To jednak nie 

wszystko. Największą atrakcją będzie na pewno możliwość przekonania się na własnej 

skórze jak to jest być motorniczym i prowadzić tramwaj wioząc pasażerów po 

krakowskich ulicach. 

Będzie to możliwe dzięki symulatorowi wagonu NGT6, który zostanie w tych 

dniach udostępniony odwiedzającym MIM przy ul. św. Wawrzyńca 15. Kabina tego 

symulatora jest dokładnie taka jak w prawdziwym tramwaju. Także każdy element 

pulpitu prowadzącego jest idealnie odwzorowany. Twórca symulatora, Maciej Górowski z 

Politechniki Krakowskiej, zadbał także o to, aby siedząc na fotelu motorniczego mieć 

wrażenie prawdziwej jazdy po krakowskich torowiskach. Służy do tego specjalne 

http://www.mpo.krakow.pl/
mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
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oprogramowanie, dzięki któremu można symulować przejazd po kilku istniejących w 

rzeczywistości liniach tramwajowych. Na przedniej szybie z projektora wyświetlana jest 

sceneria miasta, która zmienia się podczas wirtualnej jazdy. 

Oprócz symulatora nowoczesnego tramwaju, który posiada MPK SA, w Muzeum 

będzie można zobaczyć zabytkowe pojazdy, które przewoziły pasażerów kilkadziesiąt lat 

temu. Po poprowadzeniu tramwaju NGT6, warto zwiedzić te historyczne pojazdy, żeby 

uświadomić sobie jak bardzo zmieniły się warunki, w których podróżowali krakowianie. W 

niedzielę, 10 sierpnia (niedziela) odwiedzający wystawę będą mogli takim zabytkowym 

tramwajem podróżować na Krakowskiej Linii Muzealnej. 

Jednocześnie zachęcamy wszystkich do oglądania wystawy „Kraków miasto 

ambitne. Inwestycje miejskie 2003-2014”. Znajdziemy na niej najważniejsze krakowskie 

przedsięwzięcia w zakresie komunikacji, ekologii, kultury i sportu. Ekspozycja podzielona 

jest na cztery segmenty: komunikację miejską, infrastrukturę drogową, ekologię i 

przedsięwzięcia kulturalne i sportowe. Łącznie na wystawie zobaczymy 25 inwestycji, od 

modernizacji taboru autobusowego i tramwajowego, poprzez przebudowę rond 

Mogilskiego, Grzegórzeckiego i Ofiar Katynia, po inwestycje kubaturowe i komunalne. 

Dzięki udostępnionym na wystawie 20 wywiadom filmowym, zwiedzający będą 

także mogli spojrzeć na miejską codzienność z perspektywy m.in. inżyniera ruchu, 

motorniczego, osób odpowiedzialnych za utylizację odpadów, badanie jakości wody pitnej 

i stanu powietrza. Oryginalne elementy instalacji oraz modele pozwolą zajrzeć w 

niedostępne gołym okiem rejony miejskiej infrastruktury, m.in. pod powierzchnię ulicy i 

zielonego torowiska tramwajowego.  

Wystawę „Kraków miasto ambitne. Inwestycje miejskie 2003-2014” można 

oglądać od 13 czerwca do 24 sierpnia w Muzeum Inżynierii Miejskiej przy ul. św. 

Wawrzyńca 15, we wtorki, czwartki i niedziele od 10.00 do 18.00 oraz w środy, piątki i 

soboty od 10:00 do 16:00. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! FESTIWAL EMANACJE: TRADYCJA - WSPÓŁCZESNOŚĆ – TALENT 

W roku Jubileuszu 80. urodzin prof. Krzysztofa Pendereckiego, na terenie 

całego województwa małopolskiego, można wysłuchać i obejrzeć  80 koncertów 

i spektakli operowych. W ramach jubileuszu, w sobotę (9 sierpnia) o godz. 20, 

w kościele św. Katarzyny, wystąpi międzynarodowa orkiestra symfoniczna 

Penderecki Musik: Akademie Westfalen. 

Penderecki Musik: Akademie Westfalen to młodzieżowa orkiestra powoływana 

corocznie do życia podczas letniego festiwalu „Musik: Landschaft Westfalen” 

odbywającego się od 2009 roku w Borken-Burlo w Niemczech. Członkami zespołu są 

wyróżniający się młodzi instrumentaliści – studenci z całego świata.  Dyrektorem 

Artystycznym i stałym pedagogiem „Musik: Akademie Westfalen” jest Krzysztof 

Penderecki.  

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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Szczegółowe informacje o festiwalu oraz o koncercie są podane na stronie 

internetowej  www.emanacje.pl.  

Bezpłatne karty wstępu są do odebrania w punkcie InfoKraków, ul. św. Jana. 

(paulina.polak@um.krakow.pl)  

W TEN WEEKEND! MUZYCZNY PORANEK W PROKOCIMIU  

Już w niedzielę (10 sierpnia) o godz. 11:00 odbędzie się trzeci koncert z 

cyklu Muzyczne Poranki, tym razem w Parku im. Anny i Erazma 

Jerzmanowskich. Do udziału w wydarzeniu zaprasza Prezydent Miasta Krakowa 

Jacek Majchrowski. 

Podczas najbliższego koncertu (10 sierpnia) w parku im. Anny i Erazma 

Jerzmanowskich (wejście od ul. Na Wrzosach) wystąpi Gosia Markowska Band. W 

programie usłyszymy Historię Pewniej Znajomości Osiecka – Grechuta. 

Przypomnijmy, że pierwsze dwa koncerty z cyklu Muzyczne Poranki odbyły się 11 

lipca w Parku Jordana oraz 20 lipca w Parku Tysiąclecia. 

Ostatni koncert w Parku Strzeleckim odbędzie się 24 sierpnia. Organizatorem 

wydarzenia jest Urząd Miasta Krakowa. (katarzyna.czubernat@um.krakow.pl)  

W TEN WEEKEND! BALLADY EUROPY 

Miłośników ballad, śpiewanych opowieści, pieśni niebanalnych i piosenek 

z tekstem zapraszamy w ten weekend (9-10 sierpnia) przed plenerową scenę 

Nowohuckiego Centrum Kultury na Festiwal „Ballady Europy". Tegoroczny 

festiwal tematycznie utrzymany będzie w klimatach muzyki hiszpańskiej. 

Wystąpią m.in.: Paulina Bisztyga, Pete Morton, Piotr Kajetan Matczuk, Paweł 

Orkisz oraz zespoły Aire Andaluz i Prasłowianki. Wstęp wolny! 

Szczegółowy program festiwalu dostępny jest na stronie Nowohuckiego Centrum 

Kultury www.nck.krakow.pl oraz na www.krakow.pl. Dyrektorem artystycznym jest Paweł 

Orkisz. W razie niesprzyjającej pogody impreza zostanie przeniesiona do sali teatralnej 

NCK. Koncerty nie będą biletowane, z miejsc siedzących w pierwszej kolejności będą 

mogli skorzystać posiadacze darmowych zaproszeń, które odebrać można w NCK. 

(katarzyna.czubernat@um.krakow.pl) 

NOWE! FESTIWAL NIEŹLE NADZIANY 

Miłośnicy pierogów szykujcie się! Już w najbliższą środę (13 sierpnia) na 

Małym Rynku w Krakowie rozpocznie się XII Festiwal Pierogów! Czternaście 

restauracji przygotuje wyjątkowe dania, które z pewnością zachwycą 

wszystkich wyglądem i wyjątkowym wnętrzem! Festiwal potrwa do niedzieli 

(17 sierpnia). 

Producenci najsmaczniejszych wyrobów będą walczyć o dwie przechodnie 

(otrzymywane na rok) nagrody – statuetkę Kazimierza Wielkiego (to nagroda 

http://www.emanacje.pl/
mailto:paulina.polak@um.krakow.pl
mailto:katarzyna.czubernat@um.krakow.pl
http://www.nck.krakow.pl/
http://www.krakow.pl/
mailto:katarzyna.czubernat@um.krakow.pl
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publiczności) i statuetkę św. Jacka z Pierogami (to nagroda jury). Organizatorami 

wydarzenia są Urząd Miasta Krakowa i Krakowska Kongregacja Kupiecka. 

Pierogi będzie można kupować od środy (13 sierpnia). W tym dniu o godz. 16:00 

rozpocznie się program artystyczno-muzyczny, a także warsztaty kulinarne dla dzieci. 

Podobnie będzie w czwartek (14 sierpnia), w tym dniu odbędzie się także Konkurs na 

najsmaczniejsze pierogi, w którym wyłoniony zostanie laureat jury.  

W piątek (15 sierpnia) oprócz występów artystycznych i warsztatów odbędzie się 

także Konkurs na najsmaczniejsze pierogi, w którym wyłoniony zostanie laureat 

publiczności. W tym dniu, o godz. 12:00, w Bazylice Mariackiej odprawiona zostanie msza 

św. w intencji gastronomików i kupców krakowskich. Natomiast o godz. 10:00 rozpocznie 

się wydarzenie towarzyszące Festiwalowi - Cudowna moc bukietów organizowana przez 

Instytut Dziedzictwa, w ramach którego organizowany jest konkurs na na tradycyjny 

Bukiet Zielny na Święto Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny. 

Festiwal Pierogów zakończy się w niedzielę (17 sierpnia), wtedy też (o godz. 

12:00) ogłoszone zostaną wyniki „Konkursu publiczności” i „Konkursu jury” i wręczone 

zostaną nagrody.  

Skład jury na Festiwalu Pierogów: Magdalena Wójcik: dziennikarka Gazety 

Wyborczej, dziennikarka magazynu "Smak" oraz organizator "Najedzeni Fest", Bartek 

Kieżuń: dziennikarz magazynu: "KUKBUK", Marcin Polus i Leszek Kawa: kucharze ze 

Stowarzyszenia Małopolskich Kucharzy i Cukierników.  

Program na stronie internetowej www.krakow.pl. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! WYJĄTKOWI SPORTOWCY POWALCZĄ O LAURY  

Sportowcy po transplantacji i dializowani zmierzą się w Krakowie w 

konkurencjach sportowych. Już w przyszłym tygodniu rozpoczną się zawody dla 

osób, które mają nowe narządy. Sportowe zmagania potrwają od 16 do 23 

sierpnia. Ceremonia otwarcia odbędzie się 16 sierpnia o godz. 18.30 w Rynku 

Głównym. Więcej szczegółów na http://etdsc2014krakow.pl/. 8. Europejskie 

Igrzyska dla Osób po Transplantacji i Dializowanych objął honorowym 

patronatem m.in. Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski.  

8. Europejskie Igrzyska dla Osób po Transplantacji i Dializowanych odbędą się 

w Krakowie od 16 do 23 sierpnia na obiektach Akademii Wychowania Fizycznego. W 

Igrzyskach planowany jest udział 450 uczestników z 28 krajów europejskich. Zawody 

sportowe rozegrane zostaną w 12 dyscyplinach: badminton, biathlon letni, bowling, 

darts, golf, kolarstwo szosowe, lekka atletyka, petanque (gra w kule), pływanie, 

siatkówka plażowa, tenis stołowy, tenis ziemny. 

http://www.krakow.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
http://etdsc2014krakow.pl/
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Polscy pacjenci – zawodnicy w Światowych i Europejskich Igrzyskach w latach 2004-2013 

zdobyli 208 medali, w tym 20 dzieci. W dotychczasowych Europejskich Igrzyskach 

reprezentacja liczyła od 5 do 10 osób.  

Projekt Igrzysk to inicjatywa Europejskiej Federacji Sportu dla Osób po 

Transplantacji i Dializowanych wspierająca działania ukierunkowane na sport, zdrowie, 

promocję i propagowanie idei rozwoju transplantacji w Polsce, realizowanej przez Polskie 

Stowarzyszenie Sportu po Transplantacji. Jest to wyjątkowa propozycja połączenia 

sportowej rywalizacji i promocji świadomego dawstwa narządów. Platformą dla sportu i 

edukacji w celu propagowania transplantacji będą właśnie zawody sportowe. 

„Przeszczep jest darem, który daje nowe życie ciężko chorym pacjentom i szansę 

normalnego życia. Organizacja zawodów i promocja transplantacji pozwala przełamać 

wiele barier społecznych i psychologicznych a poprzez krzewienie oświaty 

o przeszczepianiu, przyczynia się do zwiększenia liczby narządów, pozyskiwanych do 

transplantacji w Polsce" – mówią organizatorzy. „To sportowcy po transplantacji 

narządów są najbardziej wiarygodnym żywym świadectwem, że przeszczep jest najlepszą 

metoda ratowania życia ludzkiego" – dodają. 

Na świecie umiera codziennie 15 osób, nie mogąc doczekać się na przeszczep 

narządu. Co 14 minut kolejna osoba jest kwalifikowana do zabiegu. W Polsce średni czas 

oczekiwania na narząd wynosi 2 lata. Wielu pacjentów umiera zanim pojawi się szansa na 

przeszczep. Główną przyczyną tej sytuacji jest zbyt mała liczba dawców. 

Polskie Stowarzyszenie Sportu po Transplantacji to organizacja pożytku 

publicznego, która powstała w 2005 r. z inicjatywy części członków Komitetu 

Organizacyjnego Światowych Zimowych Igrzysk dla Dzieci po Transplantacji – Nicholas 

Cup 2005, które odbyły się w Zakopanem. PSST prowadzi dla wszystkich zrzeszonych 

działalność sportową, rekreacyjną i rehabilitacyjną. Jej zadaniem jest popularyzowanie 

aktywności fizycznej wśród wszystkich pacjentów po przeszczepieniu narządów 

i dializowanych. Propagatorami projektu Igrzysk są: Krystyna Murdzek – prezes PSST 

oraz Profesor Andrzej Chmura – chirurg, transplantolog. Prekursorzy założenia Polskiego 

Stowarzyszenia Sportu po Transplantacji w Polsce. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

KANDYDACI DO RADY KRAKOWSKICH SENIORÓW NA START!  

Już niedługo seniorzy wezmą sprawy we własne ręce. Magistrat zaprasza 

do zgłaszania kandydatów do Rady Krakowskich Seniorów. Na propozycje 

czekamy do 29 sierpnia. Co to jest Rada Krakowskich Seniorów? Jak 

kandydować? Kto wybierze członków Rady? Jak zgłosić się do komisji 

wyborczej? Kto może zostać przedstawicielem seniorów oraz jakie wymagania 

musi spełnić? Szczegóły na www.dlaseniora.krakow.pl oraz www.bip.krakow.pl.  

25-osobowa Rada Krakowskich Seniorów zainauguruje działalność 30 września.  

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
http://www.dlaseniora.krakow.pl/
http://www.bip.krakow.pl/
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„Mam nadzieję, że za rok o tej porze będziemy mogli już robić pierwsze 

podsumowania i stwierdzimy, że powołanie Rady Krakowskich Seniorów sprawiło, iż 

nasze miasto zmienia się i staje się coraz wygodniejsze do życia wszystkich 

mieszkańców, także tych najstarszych. Mam też nadzieję na zmianę znacznie trudniejszą 

i wymagającą z pewnością znacznie więcej czasu – na przełamanie stereotypu starości i 

przypomnienie młodszym, że co prawda nowoczesność jest ważna i niezbędna, by nasze 

miasto mogło się rozwijać, ale niezmiennie warto korzystać z doświadczenia osób, które 

zmieniały i rozwijały Kraków przed nami” – pisze na swoim blogu Prezydent Krakowa 

Jacek Majchrowski.  

Przypomnijmy; w lipcu br. Rada Miasta Krakowa przyjęła projekt uchwały 

Prezydenta Krakowa w sprawie powołania Rady Krakowskich Seniorów oraz nadania jej 

Statutu. 25-osobowa Rada będzie reprezentować interesy seniorów doradzając, 

konsultując pomysły, a także przedstawiając własne inicjatywy zarówno prezydentowi 

miasta, jak i Radzie Miasta Krakowa. Na początek zajmie się sprawami związanymi z 

warunkami życia seniorów: wykluczeniem osób starszych, profilaktyką zdrowotną, ale też 

integracją, aktywizacją, czy wolontariatem seniorów. Planuje się, aby Rada 

przeanalizowała także miejską ofertę dla seniorów związaną z wydarzeniami 

kulturalnymi, sportowymi, turystyką czy rekreacją.  

Kandydować do Rady mogą osoby, które uzyskały poparcie podmiotów 

działających na rzecz osób starszych – organizacji pozarządowych, parafii, Uniwersytetów 

Trzeciego Wieku, Klubów Seniora, ale także placówek kultury, bibliotek – wszystkich tych 

miejsc, w których seniorzy się spotykają i pracują na rzecz swojej społeczności. Jeżeli nie 

istnieje żadna instytucja, która mogłaby zaopiniować taką kandydaturę, wystarczy 

poparcie 20 innych seniorów. Czekamy na tych, którzy ukończyli 60 lat, mieszkają w 

Krakowie, są aktywni, i chcą dzielić się swoim doświadczeniem i pomysłami. Skład Rady 

Krakowskich Seniorów poznamy po 15 września, kiedy to na Walnym Zebraniu zostaną 

przeprowadzone wybory.  

Formularze można pobrać ze strony www.dlaseniora.krakow.pl. Wersja drukowana 

formularza dostępna jest w placówkach Urzędu Miasta Krakowa (gdzie można również 

składać wypełnione formularze): 

 pl. Wszystkich Świętych 3-4 (dziennik podawczy) 

 ul. Stachowicza 18 (Wydział Spraw Społecznych, pok. 101) 

 os. Centrum C 10 (Wydział Spraw Społecznych, pok. 106) 

 ul. Wielopole 17A (dziennik podawczy).  

Wszelkich informacji na temat zgłaszania kandydatur i wyborów do Rady 

Krakowskich Seniorów udziela Wydział Spraw Społecznych UMK, Referat ds. Młodzieży i 

Seniorów, tel. 12 616 78 02 lub 12 616 78 06, e-mail: dlaseniora@um.krakow.pl.  

http://www.dlaseniora.krakow.pl/
mailto:dlaseniora@um.krakow.pl
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Kraków jest miastem, które o seniorach nie zapomina. Wystarczy odwiedzić stronę 

internetową  Magicznego Krakowa i w zakładce „Kraków dla seniorów” znajdziemy ofertę, 

która została przygotowana w naszym mieście z myślą o najstarszych jego 

mieszkańcach. Od pół roku działa powołane przez Prezydenta Miasta Krakowskie Centrum 

Seniora, w którym na rzecz swoich rówieśników pracują wolontariusze-seniorzy. Nie 

brakuje też ofert Uniwersytetów Trzeciego Wieku, wydarzeń organizowanych przez 

placówki kultury czy propozycji wycieczek i warsztatów artystycznych. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

 

INFORMACJE DROGOWE 
 

REMONT TOROWISKA NA ZJEŹDZIE – ZMIANY W KOMUNIKACJI 

Od poniedziałku (11 sierpnia)  rozpocznie się remont torowiska na 

skrzyżowaniu ulic Na Zjeździe i Limanowskiego. W związku z pracami 

wprowadzone zostały zmiany w funkcjonowaniu komunikacji miejskiej.  

Nowe rozkłady wyglądają następująco: 

W pierwszym etapie prac  

 linie 6, 13, 23 – bez zmian, 

 linie 3, 24, 50, 69 – w obu kierunkach kursować będą przez ulicę Limanowskiego, 

Krakowską i Dietla, 

 linia 79 – czasowa na trasie: Dworzec Towarowy – Pawia, Westerplatte, 

Starowiślna, Dajwór – Dajwór (powrót: Św. Wawrzyńca) z częstotliwością 20 min 

przez cały tydzień. 

W drugim etapie prac (planowane zmiany) 

 Linie 3, 6, 13, 23, 24, 50 – zawieszone, 

 Linia 69 – kursować będzie na trasie: Krowodrza Górka – Pawia, Basztowa, 

Podwale, Franciszkańska, Starowiślna, Dietla, Krakowska, Kalwaryjska, Wadowicka 

– Łagiewniki, na odcinku od Nowego Bieżanowa do Korony zostanie uruchomiona 

zastępcza komunikacja autobusowa Za Tramwaj, 

 Linia 70 – zastępcza linia tramwajowa kursująca na trasie: Krowodrza Górka – 

Prądnicka, tunel, Powstania Warszawskiego, Klimeckiego, Kuklińskiego – Mały 

Płaszów (częstotliwość i godziny funkcjonowania jak dla linii 50), 

 Linia 71 – zastępcza linia tramwajowa kursująca na trasie: Salwator – Kościuszki, 

Franciszkańska, Św. Gertrudy, Krakowska, Kalwaryjska, Wadowicka, Brożka, 

Grota-Roweckiego – Czerwone Maki (częstotliwość i godziny funkcjonowania jak 

dla linii 23), 

 Linia 72 – jak dotychczas 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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 Linia 73 – zastępcza linia tramwajowa kursująca na trasie: Nowy Bieżanów – 

Wielicka – Dworcowa z częstotliwością 5 min w dni powszednie, 6 min w soboty i 8 

min w święta, 

 Linia 74 – zastępcza linia tramwajowa kursująca na trasie: Bronowice – Królewska, 

Basztowa, Westerplatte, Starowiślna, Dietla, Grzegórzecka, Al. Pokoju – Dąbie 

(częstotliwość i godziny funkcjonowania jak dla linii 24), 

 Linia 75 – zastępcza linia tramwajowa kursująca na trasie: Krowodrza Górka – 

Pawia, Westerplatte, Starowiślna, Dietla, Krakowska, Kalwaryjska, Wadowicka – 

Łagiewniki (częstotliwość i godziny funkcjonowania jak dla linii 3), 

 Linia 76 - zastępcza linia tramwajowa kursująca na trasie: Kurdwanów – 

Nowosądecka, Wielicka – Dworcowa z częstotliwością 5 min w dni powszednie, 6 

min w soboty i 8 min w święta, 

 Linia 78 – zastępcza linia tramwajowa kursująca na trasie: Bronowice Małe – 

Bronowicka, Królewska, Podwale, Franciszkańska, Św. Gertrudy, Krakowska, 

Kalwaryjska, Wadowicka – Łagiewniki (częstotliwość i godziny funkcjonowania jak 

dla linii 13), 

 Linia 79 – jak w etapie I tj. czasowa na trasie: Dworzec Towarowy – Pawia, 

Westerplatte, Starowiślna, Dajwór – Dajwór (powrót: Św. Wawrzyńca) z 

częstotliwością 20 min przez cały tydzień. 

 Linia 169 – zawieszona, w zamian uruchomiona linia 769 na trasie Górka 

Narodowa Wschód – Powstańców Wielkopolskich (bez wjazdu na terminal) – 

Wielicka, Dworcowa – Dworzec Płaszów z częstotliwością 15 min w godzinach 

szczytu, 24 min poza godzinami szczytu i w weekendy, 

 Linie 301, 643 – wydłużone do Powstańców Wielkopolskich, 

 Linia 703 – zastępcza linia autobusowa kursująca na trasie: Dworzec Płaszów – 

Dworcowa, Wielicka, Powstańców Wielkopolskich, Klimeckiego – Rondo 

Grzegórzeckie z częstotliwością 5 min w dni powszednie, 6 min w soboty i 8 min w 

święta, 

 Linia 706 - zastępcza linia autobusowa kursująca na trasie: Dworzec Płaszów – 

Dworcowa, Wielicka, Limanowskiego – Korona (nawrotka przez ulicę Długosza i 

Warnieńczyka) z częstotliwością 5 min w dni powszednie, 6 min w soboty i 8 min w 

święta, 

 Linia 703 i 706 zatrzymywać się będą na przystanku Cmentarz Podgórski, 

Wszystkie linie autobusowe kursujące ciągiem Alei Trzech Wieszczów w kierunku 

Kurdwanowa i Nowego Bieżanowa w weekendy obsługiwane będą przez autobusy 

wielkopojemne. (kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

 

W SOBOTĘ  

mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
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Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski   

 18:30 – Finał 71. Tour de Pologne, Rynek Główny 

Filip Szatanik   

Zastępca Dyrektora ds. Informacji 


